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	COMISSÃO DESENVOLVIMENTO REGIONAL, RECURSOS HÍDRICOS,
MINAS E PESCA

	EVENTO: Audiência Publica
	DATA: 10 de outubro de 2017
	LOCAL: Auditórios do Complexo de Comissões Técnicas Permanentes

	
	HORA: 14h30min
	

	EMENTA: “Discutir a revitalização das praias do litoral cearense”.

	REQUERENTE: Deputado Carlos Matos

	PRESIDENTE: Deputado Carlos Matos

	DEPUTADO PRESENTE: Deputado estadual Carlos Matos

	PARTICIPANTES DA MESA: Deputado Carlos Matos; Airton Mota Bastos - Gestor Ambiental da Coordenadoria de Desenvolvimento Sustentável – CODES/SEMA, representando o Secretário do Meio Ambiente do Estado do Ceará, Artur Bruno; Herbert Pessoa Lobo - Superintendente do IBAMA; Glacianne Gonçalves de Oliveira – Núcleo de Pesquisa Tecnológica da Unifor; Lidriana de Souza Pinheiro – Vice- diretora do Instituto de Ciências do Mar- LABOMAR/UFC, representando o Magnífico Reitor da Universidade Federal do Ceará, Profº  Henry de Holanda Campos; Profº Oirton Azevedo de Castro – Coordenador do Centro de Ciências Tecnológicas da UNIFOR, representando a Magnífica Reitora  da Universidade de Fortaleza, Profª  Fátima Maria Fernandes Veras; Juliana Brauner – Programa para o Desenvolvimento do Turismo no Nordeste - PRODETUR - da Secretaria de Turismo; Carolina Braga – Gerente de Fiscalização – SEMACE; Luiz Mauro Rosa – PROINFTUR – Setur/Ce; Walter Tadeu Nogueira – Secretaria do Patrimônio da União – Analista de Infraestrutura.

	ENTIDADES REPRESENTADAS: Universidade Federal do Ceará - LABOMAR, Universidade Estadual do Ceará, Universidades de Fortaleza, IBAMA, SEMACE, Setur/Ce, Secretaria do Patrimônio da União, SEUMA, Projeto Orla Caucaia, Ematerce, SOS Icaraí, Associação dos Moradores do Icaraí, Secretaria do Patrimônio, Serviços Públicos e Transporte do Município de Caucaia, MRS Estudos Ambientais- Pecém, SEMA, Funceme, Adeca- Caucaia, Conselho de Turismo de Caucaia, Prefeitura Municipal de Cascavel, Secretaria de Turismo, Cultura e Meio Ambiente de Paracuru, Prefeitura Municipal de Paracuru, Cearaportos.

	SÍNTESE DAS MANIFESTAÇÕES:
O deputado Carlos Matos (PSDB), ressaltou que o debate é importante para esclarecer as responsabilidades sobre o problema da erosão no litoral cearense. A partir daí, em conjunto com a sociedade civil, encontrar alternativas para resolver essa questão definitivamente. "O Ceará possui 573 quilômetros de costa e o mar é importante para economia do Estado, principalmente para o turismo", afirmou.

Glacianne de Oliveira, professora e pesquisadora do Núcleo de Pesquisa Tecnológica da Universidade de Fortaleza (Unifor) apresentou o projeto de engenharia costeira “Recife Narrowneck - O projeto de um recife artificial multifuncional tem potencial de proteção costeira, de melhoria na qualidade das ondas para surfe, aumento da biodiversidade e biomassa, benefícios econômicos e turísticos". A pesquisadora aponta as praias do litoral cearense com maior processo de erosão: Fortaleza, Aquiráz, Caucaia, Caponga, Fleixeiras, Mundaú e Icapuí, que registram de 10m a 13m de avanço do mar. A previsão orçamentária preliminar para a construção do recife artificial projeta um custo total de 25-30 milhões de reais.

Para Airton Mota, gestor ambiental da Secretaria do Meio Ambiente do Estado do Ceará (Sema), os levantamentos da Universidade de Fortaleza (Unifor) são estudos acadêmicos importantes, mas a Sema espera aprofundar o debate com outros estudos já apresentados e com a sociedade, como é feito pelo Projeto Orla, porque são visões diferentes de um mesmo problema. Segundo ele, esse diálogo vai permitir conhecer diferentes alternativas para estabelecer consensos, tanto técnico-científicos como também socioeconômicos e ambientais.
Para Carolina Braga (SEMACE), a fiscalização dos licenciamentos ambientais, em todas as esferas, consiste também em prevenção à erosão. A solução para revitalizar passa pelo alinhamento das soluções e união de forças – União, estados, municípios e universidades.

Herbert Lobo, Superintendente do IBAMA/CE, destacou a importância do monitoramento/fiscalização das ocupações irregulares, manguezais, desmatamentos, cursos d’águas e rios, erosões: “tem-se que acabar com o jeitinho e interferência política”.

	ENCAMINHAMENTOS:
· O Deputado Carlos Matos sugeriu a composição de dois grupos de trabalho. O primeiro, denominado SOS Erosão, objetiva encontrar soluções para a revitalização do litoral com estimativas de custos; o segundo grupo tem como objetivo um levantamento dos pólos turísticos da zona costeira com vistas a diagnosticar o potencial de desenvolvimento do turismo no Estado;

· As reuniões serão promovidas pela Comissão de Desenvolvimento Regional, Recursos Hídricos, Minas e Pesca (CDRRHMP) e têm como objetivo formular alternativas integradas das universidades (UFC, UECE e UNIFOR) com as comunidades envolvidas, através de suas entidades representativas.

· O primeiro grupo formado, chamado SOS Erosão, vai se reunir no dia 18/10, às 15h, na Assembleia. Integrado por representantes da comunidade do Icaraí, Universidade de Fortaleza, Universidade Estadual do Ceará (Uece), Labomar, da Universidade Federal do Ceará, prefeitura de Caucaia e representante da Semace, trabalhará na intenção de encontrar a autoridade constituída responsável por solucionar problemas decorrentes da erosão, além de  identificar pontos de atuação para a requalificação do litoral, corrigindo os impactos ambientais;
· Buscar um projeto de consenso do governo do estado sobre o gerenciamento costeiro (SEMA/ SEMACE);

· Fontes de financiamento: Além dos órgãos ambientais nas três esferas, buscar apoio das bancadas estadual e federal em relação às emendas apresentadas ao orçamento (deputado Carlos matos); 

Segundo Grupo - Polos Turísticos :

· Deputado Carlos Matos apresentou um Projeto de Lei visando aprimorar o marco legal do turismo, visando possibilitar um turismo com mais segurança; esgotamento sanitário; ordenamento do lixo e espacial, dentre outros.

· Agendou-se para o dia 25/10/17 reunião do grupo “Pólos Turísticos”.
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