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PAUTA

‘‘Discutir a negociação das dívidas de crédito junto ao Governo

Federal dos pequenos e médios produtores rurais no Estado do Ceará’’
23 DE JUNHO DE 2015

HORÁRIO: 14h30
Mestre de Cerimônias:
Boa tarde, Senhores Deputados e Senhoras Deputadas, Senhores e Senhoras presentes ao Complexo das Comissões Técnicas Deputado Aquiles Peres Mota; Senhores e Senhoras telespectadores da TV Assembleia e Ouvintes da Rádio FM Assembleia.

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, Zezinho Albuquerque e o Presidente da Comissão da Agropecuária, Deputado Moisés Braz, atendendo ao requerimento de autoria do Excelentíssimo Senhor Deputado Elmano Freitas e subscrito pelo Deputado Carlos Matos e o Deputado Moisés Braz, realizam esta Audiência Pública para ‘‘Discutir a negociação das dívidas de crédito junto ao Governo Federal dos pequenos e médios produtores rurais no Estado do Ceará.
Para iniciar e presidir os trabalhos convidamos o Excelentíssimo Senhor Deputado Moisés Braz, presidente da Comissão de Agropecuária da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará.
PRESIDENTE DA MESA: Deputado Moisés Braz
CONVIDA PARA COMPOR A MESA 

EM ANEXO
HISTÓRICO
A presente audiência pública ocorre diante da inadimplência dos trabalhadores rurais, como também os pequenos médios produtores rurais, que, por conta da seca, podem ter sua renda familiar comprometida, pois a estiagem, além de ser um problema climático, é uma situação que gera dificuldades sociais e econômicas nas regiões mais secas do Estado. A falta de chuvas e a escassez de água dificultaram o desenvolvimento da agricultura e a criação de animais, comprometendo assim renda da maioria. 

Desse modo, a realização dessa Audiência Pública visa juntamente com as entidades competentes aqui presentes discutir a prorrogação da dívida dos trabalhadores rurais pequenos e médios produtores, que obtiveram crédito junto ao Governo Federal e apresentaram dificuldades para pagar o débito por conta da seca.

PRESIDENTE DA MESA: Deputado 
Usa da palavra e concede aos outros componentes da mesa

PELA ORDEM

PRESIDENTE DA MESA: Deputado 
Conduz pela Ordem

ENCERRAMENTO

PRESIDENTE DA MESA: Deputado 
Encerra o Evento
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