                                     RELATÓRIO DE ATIVIDADES
Assunto: Participação no lançamento do Plano Safra da Agricultura Familiar 2015\2016.
Período: 29\07\2015.
Participantes: Associações de Agricultores\as Familiares filiados aos sindicatos dos trabalhadores\as rurais, STTR´s, FETRAECE, Ministro do MDA, Patrus Ananias, secretários do MDA, Deputados Federais José Guimarães, José Airton, Odorico Monteiro, Deputados Estaduais Raquel Marques, Manoel Duca, Naumi Amorin, Governador Camilo Santana, Secretario Dedé Teixeira SDA, Senador José Pimentel, Superintendente do Banco do Brasil, Diretor do BNB, ONG´s, Comissão de Agropecuária, entre outros.   
Apresentação: O estado do Ceará é a primeira unidade da federação a receber o lançamento do Plano Safra da Agricultura Familiar 2015-2016, o plano prevê recursos garantidos com juros subsidiados negativos do PRONAF. O recurso total é de R$ 28,9 bilhões para operação de custeio e investimento na Agricultura Familiar em todo país, anunciado pelo Ministro do Desenvolvimento Agrário, Patrus Ananias. 

Para o estado do Ceará, está previsto R$689 milhões para assinatura de cerca de 140 mil novos contratos de financiamento de projetos da Agricultura Familiar e agroindústria.   

O MDA irá ampliar o serviço de ATER no estado, mais de 45 mil famílias de agricultores cearenses, que serão atendidos por 900 técnicos. O Plano também prevê chamada de ATER para 1,2 mil jovens, três mil agricultores que praticam agroecologia e mais de 6 mil famílias atendidas pela ATER Sustentabilidade.

Os Programas PNAE e PAA irão comprar da Agricultura Familiar local, mais de R$ 20 milhões. Há ainda a estimativa de R$ 190 milhões destinados a compra da alimentação escolar no estado, sendo 30%, ou seja, R$56,9 milhões da Agricultura Familiar. 

                                                       ANEXO                                           
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                                                                                    Fortaleza, 03 de Agosto de 2015.




               Wanderley Magalhães 
                                                                     Engº Agrônomo CREA 13.990D

                                                                             Assessor Técnico                    
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Fig1. Autoridades presentes à abertura do Plano Safra no Palácio da Abolição.





Fig2.  Pronunciamento do Governador Camilo Santana.  
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