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PAUTA

“Audiência Pública para Debater O Plano Agroecológico e a Impulsão de uma Política Pública de Agroecologia participativa para o Ceará pelo governo estadual”.

Fortaleza, 29 de setembro de 2015. 
HORÁRIO: 14h30
Mestre de Cerimônias:
Boa tarde, Senhores Deputados e Senhoras Deputadas, Senhores e Senhoras presentes aos Auditórios: Deputado Castelo de Castro e Manoel de Castro; Senhores e Senhoras telespectadores da TV Assembleia e Ouvintes da Rádio FM Assembleia.
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, Deputado José Albuquerque, e o Presidente da de Agropecuária Deputado Moisés Braz e a Presidente da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento do Semiárido Dra. Silvana, atendendo ao requerimento de autoria dos Excelentíssimos Senhores Deputados Moisés Braz, Elmano Freitas e Renato Roseno, realizam esta Audiência Pública para discutir o Plano Agroecológico e a Impulsão de uma Política Pública de Agroecologia participativa para o Ceará pelo governo estadual. 
Para iniciar e presidir os trabalhos, convidamos a Excelentíssimo Senhor Deputado Moisés Braz.
PRESIDENTE DA MESA: Deputado Moisés Braz
CONVIDA PARA COMPOR A MESA (...)      EM ANEXO
                         HISTÓRICO
A segurança e soberania alimentar no Ceará e no Brasil, representa um desafio em uma época marcada por um contexto socioambiental alarmante, tanto do ponto de vista climático (agravamento da seca em 2016), ecológico (avanço da desertificação e poluição dos nossos recursos naturais), social (êxodo rural da juventude e conflitos fundiários entorno das comunidades tradicionais) ou ainda político-econômico (conflitos relativos aos usos múltiplos dos recursos hídricos).
Neste contexto, os movimentos sociais do Campo e da Cidade vêm se organizando, através do Movimento Ceará Agroecológico, para pautar junto ao Governo do Estado do Ceará a construção coletiva e a aprovação da Política Estadual de Agroecologia e a implantação do seu respectivo Plano Estadual.
A agroecologia configura-se como um paradigma cientifico e político voltado para o desenvolvimento rural sustentável e solidário alicerçado no manejo e redesenho dos agroecossistemas para que haja uma transição eficaz dos atuais modelos de exploração rural e de agricultura convencionais em estilos de desenvolvimento rural e de agriculturas sustentáveis.
Em consonância com a Política Nacional de Agroecologia e Produção Orgânica (PNAPO), instituída em 2012, o Movimento Ceará Agroecológico convida para debater e pactuar junto com o legislativo e o executivo estadual a efetivação da sua política estadual, como forma de reconhecimento do enorme potencial da Agroecologia para gerar trabalho digno no campo, produzir alimentos, sem agrotóxicos, livres da transgenia; e conservar a biodiversidade, os solos e as águas.

PRESIDENTE DA MESA: Deputado Moisés Braz
Usa da palavra e concede aos outros componentes da mesa

PELA ORDEM

PRESIDENTE DA MESA: Deputado Moisés Braz
Conduz pela Ordem

ENCERRAMENTO

PRESIDENTE DA MESA: Deputado Moisés Braz
Encerra o Evento
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